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Департамент          

ліцензійного контролю       Голові НКРЕКП 
 

«____» лютого 2024 року       Членам НКРЕКП 
 

 

Обґрунтування  

до проєкту постанови НКРЕКП  

«Про накладення штрафу на АТ «СУМИОБЛЕНЕРГО»  

за порушення Ліцензійних умов з розподілу електричної енергії»  

та проєкту розпорядження НКРЕКП «Про усунення порушень АТ «СУМИОБЛЕНЕРГО» 

 

 

На підставі постанови НКРЕКП від 10.01.2024 № 83 «Про проведення позапланової 

невиїзної перевірки АТ «СУМИОБЛЕНЕРГО» та посвідчення про проведення перевірки  

від 19.01.2024 № 47 НКРЕКП здійснено позапланову невиїзну перевірку дотримання 

АКЦІОНЕРНИМ ТОВАРИСТВОМ «СУМИОБЛЕНЕРГО» (код ЄДРПОУ 23293513) (далі –  

АТ «СУМИОБЛЕНЕРГО», Товариство) вимог нормативно-правових актів, що регулюють 

функціонування ринку електричної енергії, Ліцензійних умов провадження господарської 

діяльності з розподілу електричної енергії, затверджених постановою НКРЕКП  

від 27.12.2017 № 1470 (далі – Ліцензійні умови з розподілу електричної енергії), за період 

діяльності з 06.05.2020 по 12.12.2023, за результатами якої складено Акт позапланової 

невиїзної перевірки від 26.01.2024 № 44 (Акт № 44). 
 

АТ «СУМИОБЛЕНЕРГО» листом від 05.02.2024 № 47/1367 надало до НКРЕКП письмові 

пояснення до Акта № 44 (далі – Письмові пояснення), які опрацьовано. 
 

Так, Актом № 44 встановлено наступне: 
 

№п/п Виявлене порушення Суть порушення 

1. підпункту 13 пункту 2.2 

Ліцензійних умов з розподілу 

електричної енергії 

 

підпункту 26 пункту 2.2 

Ліцензійних умов з розподілу 

електричної енергії                               

(у редакції, що діяла до 01 січня 

2022 року) 

щодо обов’язку ліцензіата укладати договори, які 

є обов’язковими для здійснення ліцензованої 

діяльності, та виконувати умови цих договорів; 

 

щодо обов’язку ліцензіата надавати послуги                  

з приєднання електроустановки замовника до системи 

розподілу електричної енергії з урахуванням положень 

статті 21 Закону України «Про ринок електричної 

енергії» за умови дотримання замовником вимог 

кодексу систем розподілу, а саме розділу IV Кодексу 

систем розподілу, затвердженого постановою 

НКРЕКП від 14 березня 2018 року № 310, у тому числі: 

пункту 4.3.3 глави 4.3 (у редакції, що діяла  

до 28 квітня 2021 року), згідно з яким строк надання 

послуги з нестандартного приєднання «під ключ», 

становить не більше 230 календарних днів (у тому числі 

30 днів для проєктування електричних мереж лінійної 

частини приєднання) – для замовників із заявленою до 

приєднання потужністю електроустановок від 160 кВт 

до 400 кВт (включно). 

 У разі необхідності збільшення строку надання 

послуги з нестандартного приєднання через затримку 

здійснення заходів щодо відведення земельних 

ділянок для розміщення відповідних об’єктів  

електроенергетики (затримка в погодженні власника 

(власників) або Користувача (Користувачів) земельної  
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ділянки (земельних ділянок)) ОСР не пізніше ніж за  

5 робочих днів до закінчення строку проєктування 

електричних мереж лінійної частини приєднання 

письмово та відповідно до вимог цього розділу 

повідомляє замовника про збільшення строку 

проєктування на 30 календарних днів (з наданням 

документального підтвердження причин виникнення 

затримки). 
 

 

Між ТОВ «ГЕЛІКОН ГРУП» (Замовник) та ОСР укладено Договір про нестандартне приєднання 

до електричних мереж системи розподілу АТ «СУМИОБЛЕНЕРГО» «під ключ» від 06.05.2020 № 47/52 

(далі – Договір), невід’ємним додатком до якого є Технічні умови нестандартного приєднання до 

електричних мереж електроустановок від 06.05.2020 № 47/6023 (далі – Технічні умови). 

 

Умовами пункту 11.1.1 Технічних умов передбачено монтування та введення в роботу 

трансформаторної підстанції ТП-(КТП)-10/0,4 кВ. 

 

Згідно з розрахунком вартості плати за нестандартне приєднання до електричних мереж 

системи розподілу АТ «СУМИОБЛЕНЕРГО» «під ключ», що видано ОСР Замовнику, повна 

вартість послуги становить 309 180,00 грн (з ПДВ). 

 

Відповідно до положень розділу 4 Договору визначено, зокрема: 

4.1. На дату укладення цього Договору плата за приєднання «під ключ» становить  

309 180 грн 00 коп., у тому числі ПДВ 20 % - 51 530 грн 00 коп. 

4.2. Оплата вартості послуги з приєднання здійснюється в такому порядку: 

оплата в розмірі 20 відсотків плати, визначеної пунктом 4.1 цього Договору  упродовж  

5 робочих днів, починаючи з наступного робочого дня від дати підписання цього Договору 

Сторонами; 

оплата в розмірі 60 відсотків плати, визначеної пунктом 4.1 цього Договору, упродовж  

5 робочих днів починаючи з наступного робочого дня від дати узгодження з усіма 

заінтересованими сторонами розробленої Виконавцем  проєктної документації; 

остаточний розрахунок у розмірі 20 відсотків плати, визначеної пунктом 4.1 цього 

Договору, упродовж 5 робочих днів починаючи з наступного робочого дня після надання 

послуги з приєднання, що підтверджується підписанням Сторонами двох примірників Акта про 

надання послуги з приєднання до електричних мереж системи розподілу. 

4.3. Виконавець зобов'язаний надати Замовнику рахунок на сплату плати за приєднання не 

пізніше 3 робочих днів, починаючи з наступного робочого дня від дати укладення цього 

Договору у встановленому законодавством порядку. 

 

Відповідно до листа НКРЕКП від 02.06.2023 № 5790/17.1.4/7-23 та документів, наданих 

Замовником до своїх звернень, Замовником 26.06.2020 та 14.08.2020 здійснено повну оплату 

вартості послуги із нестандартного приєднання до електричних мереж у розмірі, визначеному 

згідно умов пункту 4.1 Договору. 

 

Умовами пункту 4.3.3 глави 4.3  розділу ІV Кодексу систем розподілу, затвердженого 

постановою НКРЕКП від 14.03.2018 № 310 (у редакції, що діяла з 07.03.2020) (Кодекс системи 

розподілу), визначено, що строк надання послуги з нестандартного приєднання «під ключ» 

становить не більше 230 календарних днів (у тому числі 30 днів для проєктування 

електричних мереж лінійної частини приєднання) – для замовників із заявленою до 

приєднання потужністю від 160 кВт до 400 кВт (включно). 

Перебіг строку надання послуги з приєднання починається з дня, наступного за днем 

оплати замовником ОСР вартості послуги з приєднання до електричних мереж відповідно 

до умов договору про приєднання. 



3 
 

Послуга з нестандартного приєднання з проєктуванням замовником лінійної частини 

приєднання надається ОСР у строки, передбачені главою 4.3 цієї глави, без урахування строку 

на проєктування електричних мереж лінійної частини приєднання. 

Установлені строки надання послуги з нестандартного приєднання можуть бути змінені за 

згодою сторін договору про приєднання у разі впливу істотних факторів на тривалість 

будівельно-монтажних робіт або з інших причин, погоджених сторонами договору про 

приєднання. 

У разі необхідності збільшення строку надання послуги з нестандартного приєднання 
через затримку здійснення заходів щодо відведення земельних ділянок для розміщення 

відповідних об'єктів електроенергетики (затримка в погодженні власника (власників) або 

Користувача (Користувачів) земельної ділянки (земельних ділянок)) ОСР не пізніше ніж  

за 5 робочих днів до закінчення строку проєктування електричних мереж лінійної частини 

приєднання письмово та відповідно до вимог цього розділу повідомляє замовника про 

збільшення строку проєктування на 30 календарних днів (з наданням документального 

підтвердження причин виникнення затримки). У разі неможливості здійснення ОСР у 

зазначені строки заходів щодо відведення земельних ділянок для розміщення відповідних 

об'єктів електроенергетики (із причин, не залежних від ОСР) пеня за порушення строків 

виконання зобов'язання за договором про приєднання на строк здійснення заходів щодо 

відведення земельних ділянок для розміщення відповідних об'єктів електроенергетики не 

сплачується, а плата за приєднання не підлягає зменшенню. 

ОСР зобов'язаний, а замовник має право здійснювати усі можливі заходи в межах чинного 

законодавства з метою вирішення питання щодо відведення в установленому порядку земельних 

ділянок для розміщення об'єктів електроенергетики, у тому числі направлення відповідних 

листів до органів місцевого самоврядування та контролюючих органів, ініціювання проведення 

узгоджувальних нарад та робочих зустрічей в органах місцевого самоврядування за участю 

замовника (уповноваженого представника замовника) тощо з метою максимального 

прискорення здійснення заходів щодо відведення земельних ділянок для розміщення 

відповідних об'єктів електроенергетики. 

Після завершення процедури відведення земельних ділянок для розміщення 

відповідних об'єктів електроенергетики продовжується перебіг строку надання послуги з 

приєднання, встановленого умовами договору про приєднання, про що ОСР інформує 

замовника. 

Технічні умови та технічне завдання на проєктування є чинними до завершення 

будівництва, реконструкції та/або технічного переоснащення електроустановок зовнішнього 

інженерного забезпечення та об'єкта замовника відповідно до договору про приєднання. 

 

АТ «СУМИОБЛЕНЕРГО» листом від 04.07.2023 № 47/8639 поінформувало НКРЕКП, що 

16.11.2021 виконано землевпорядні роботи по оформленню права користування земельною 

ділянкою під розміщення трансформаторної підстанції та отримано витяг з Державного реєстру 

речових прав на нерухоме майно про реєстрацію іншого речового права.  

Вищезазначеним листом ОСР повідомив НКРЕКП, що через затримку здійснення заходів 

щодо відведення земельних ділянок для розміщення відповідних об’єктів електроенергетики 

(КТП-10/0,4 кВ) неодноразово повідомляло Замовника про збільшення  строку надання послуги, 

однак копій листів щодо повідомлення Замовника про збільшення  строку надання послуги 

(з наданням документального підтвердження причин виникнення затримки) Ліцензіатом 

надано не було. 

 

Слід зазначити, що ТОВ «ГЕЛІКОН ГРУП» листом від 26.04.2023 № 01/004-23е 

(вх. НКРЕКП від 09.05.2023 № 8320/1-23) повідомило, що (мовою документа): 

«Оплата за послугу з приєднання в загальній сумі 309 180,00 грн проведена двома 

платежами, а саме 100 000,00 грн сплачено 26 червня 2020 року та 209 180,00 грн сплачено  

14 серпня 2020 року. 

В рамках вказаного приєднання АТ «Сумиобленерго» мало встановити КТП, попередньо 

провівши процедуру землевідведення під неї. 
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Так як це передбачено кодексом систем розподілу, замовник для пришвидшення процесу 

приєднання взяв на себе процес землевідведення, провів всі необхідні для цього дії і як результат 

земельна ділянка під розміщення КТП виділена і надана в оренду АТ «Сумиобленерго»  

15 листопада 2021 року. 

Варто зазначити, що всі витрати та клопоти по землевідведенню замовник взяв на себе, 

так як така можливість передбачена законодавством. 

Постанова НКРЕКП від 26.03.2022 за № 352 «Про особливості тимчасового приєднання 

електроустановок до систем розподілу у період дії в Україні воєнного стану» передбачає 

необхідність операторам систем розподілу, у разі об’єктивної неможливості надання послуг з 

приєднання електроустановок замовників, за укладеними до 24 лютого договорами про 

приєднання у порядку, визначеному розділом IV Кодексу систем розподілу, затвердженого 

постановою НКРЕКП від 14 березня 2018 року № 310, повідомити замовників згідно з 

процедурою, визначеною договорами про приєднання до електричних мереж, про неможливість 

виконання зобов’язань, у зв’язку  з настанням обставин непереборної сили, до їх офіційного 

закінчення. 

Нами не отримано жодного повідомлення про неможливість виконання приєднання. 

З моменту отримання оплати за приєднання (14.08.2020 р.) до початку проведення 

процедури землевідведення (05.10.2020) минуло 50 днів. 

З моменту завершення процедури землевідведення (16.11.21 р.) до початку воєнних дій 

(24.02.2022 р.) сплинуло ще 98 днів. 

Взявши до уваги встановлений законодавством термін виконання робіт з приєднання 

складає 230 календарних днів, що переривається на строк землевідведення під об’єкти 

енергетики, приєднання просрочене близько 300 днів. 

На наше звернення щодо виконання  зобов’язань по договору приєднання  в найкоротший 

термін АТ «Сумиобленерго» користуючись воєнним станом в країні відмовляється від швидкого 

виконання  своїх зобов’язань.».  

 

Отже, послуга з нестандартного приєднання, відповідно до умов Договору з урахуванням 

дати оплати (14.08.2020) мала бути надана до 02.04.2021 (230 календарних днів від дати 

оплати). 

З моменту отримання оплати за приєднання (14.08.2020) до початку проведення процедури 

землевідведення (05.10.2020) минуло 50 днів. 

 З моменту завершення процедури землевідведення (16.11.2021) перебіг строку надання 

послуги з приєднання, встановленого умовами Договору, продовжився з 16.11.2021. 

 Відповідно до інформації, наданої ТОВ «ГЕЛІКОН ГРУП» листом від 26.04.2023 № 01/004-23е 

(вх. НКРЕКП від 09.05.2023 № 8320/1-23) з початку проведення процедури землевідведення 

(05.10.2020) до  завершення процедури землевідведення (16.11.2021) минуло 407 календарних 

днів. 
Станом на 26.01.2024 (дата закінчення періоду, що підлягає перевірці) з моменту 

завершення процедури землевідведення (16.11.2021) прострочення терміну надання послуги з 

приєднання  становить 802 календарних дні. 

 

Разом з тим, слід зазначити, що з моменту проведення оплати за приєднання станом                

на 26.01.2024, за інформацією, наявною у НКРЕКП, послуга з нестандартного приєднання 

Замовнику надана не була. 

 

Департамент ліцензійного контролю зазначає, що відповідно до пункту 4.3.3 Кодексу 

систем розподілу перебіг строку надання послуги з приєднання починається з дня, наступного 

за днем оплати замовником ОСР вартості послуги з приєднання до електричних мереж 

відповідно до умов договору про приєднання. 

Пунктом 4.2 Договору передбачено, що оплата в розмірі 20 відсотків плати, визначеної 

пунктом 4.1 цього Договору здійснюється упродовж 5 робочих днів, починаючи з наступного 

робочого дня від дати підписання цього Договору Сторонами. 
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Таким чином, перебіг строку надання послуги з приєднання почався з 27.06.2020, після 

оплати Замовником 100 000,000 грн, що становить 32 відсотки від плата за приєднання «під 

ключ», визначену пунктом 4.1 Договору, а саме 309 180,00 грн. 

З моменту отримання оплати за приєднання, з урахуванням перебігу строку надання 

послуги з приєднання, який починається з дня, наступного за днем оплати замовником ОСР 

вартості послуги з приєднання (27.06.2020), до початку проведення процедури землевідведення, 

яка відповідно до Відомостей з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно 

розпочалася 05.10.2020, минув 101 день. 

Також, відповідно до Відомостей з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно 

процедура відведення земельної ділянки для розміщення об'єкта електроенергетики 

завершилась 16.11.2021. 

Таким чином, з 17.11.2021 продовжується перебіг строку надання послуги з приєднання, 

залишок якого становить: 230 днів, строк надання послуги, визначений пунктом 4.3.3 глави 4.3  

розділу ІV Кодексу систем розподілу – 101 день, що минув до початку процедури землевідведення = 

129 днів. 

Таким чином, послуга з нестандартного приєднання до електричних мереж системи 

розподілу «під ключ» мала бути надана до 25.03.2022. 

Станом на 26.01.2024 (дата закінчення періоду, що підлягає перевірці) прострочення 

терміну надання послуги з приєднання становить 672 календарних дні. 

 

Відповідно до Письмових пояснень, наданих Ліцензіатом, недотримання строку надання 

послуги з приєднання відбулось внаслідок настання форс-мажорних обставин (обставин 

непереборної сили). 

АТ «СУМИОБЛЕНЕРГО» повідомило контрагентів про неможливість з 24.02.2022 

надання послуг з приєднання електроустановок замовників, за укладеними до 24.02.2022 

договорами про приєднання, у зв’язку з настанням обставин непереборної сили до їх офіційного 

закінчення. Вказане повідомлення розміщено на вебсайті Товариства за посиланням 

https://www.soe.com.ua/press-center/list-news/1344-info-nadannya-soe-poslug-priedn-voen-stany. 

На сьогодні по об’єкту Замовника розроблена та погоджена  уся необхідна проєктна 

документація. Товариство уклало договір з підрядною організацією на виконання будівельно-

монтажних робіт. Трансформаторна підстанція замовлена у виробника та оплачена.  

З урахуванням затримки щодо виготовлення трансформаторної підстанції, будівельно-

монтажні роботи підрядною організацією планувалось виконати до 31.12.2023. Проте, через 

несприятливі погодні умови у підрядної організації не було можливості виконати роботи з 

прокладення кабельної лінії в грунті.  

Підрядна організація гарантує виконання робіт у лютому 2024 року (гарантійний лист 

додається до Письмових пояснень Ліцензіата). 

 

Департамент ліцензійного контролю зазначає, що НКРЕКП листом від 26.04.2022  

№ 3048/13.3/7-22 звернулась до Торгово-промислової палати України  (далі – ТПП України) щодо 

надання роз'яснення, зокрема, з питання який порядок доведення суб’єктом господарювання 

факту неможливості належного виконання зобов’язань внаслідок дії введеного в Україні 

воєнного стану. 

 

На зазначений лист НКРЕКП ТПП України листом від 12.05.2022 № 580/05-5 

поінформувала (мовою документа): «Засвідчення форс-мажорних обставин (обставини 

непереборної сили) Торгово-промисловою палатою України є однією з її функцій, передбачених 

Статутом ТПП України та Законом України № 671/97-ВР. 

Засвідчення форс-мажорних обставин (обставини непереборної сили) є послугою в 

розумінні Цивільного кодексу України (господарською операцією в розумінні Господарського 

кодексу України), яку Торгово-промислова палата України надає для фізичних та юридичних 

осіб. 

Однак, важливо розуміти, що сам по собі факт існування форс-мажорної обставини 

(обставини непереборної сили) не звільняє автоматично від відповідальності за невиконання 
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зобов’язань передбачених умовами договору (контракту, угоди тощо), обов’язків згідно із 

законодавчими та іншими нормативними актами. 

Відповідно до ст. 617 Цивільного кодексу України особа, яка порушила зобов'язання, 

звільняється від відповідальності за порушення зобов'язання, якщо вона доведе, що це 

порушення сталося внаслідок випадку або непереборної сили. 

Не вважається випадком, зокрема, недодержання своїх обов'язків контрагентом 

боржника, відсутність на ринку товарів, потрібних для виконання зобов'язання, відсутність у 

боржника необхідних коштів. 

Відповідно до ст. 218 Господарського кодексу України, підставою господарсько- правової 

відповідальності учасника господарських відносин є вчинене ним правопорушення у сфері 

господарювання. 

Учасник господарських відносин відповідає за невиконання або неналежне виконання 

господарського зобов'язання чи порушення правил здійснення господарської діяльності, якщо 

не доведе, що ним вжито усіх залежних від нього заходів для недопущення господарського 

правопорушення. У разі якщо інше не передбачено законом або договором, суб'єкт 

господарювання за порушення господарського зобов'язання несе господарсько-правову 

відповідальність, якщо не доведе, що належне виконання зобов'язання виявилося неможливим 

внаслідок дії непереборної сили, тобто надзвичайних і невідворотних обставин за даних умов 

здійснення господарської діяльності. Не вважаються такими обставинами, зокрема, 

порушення зобов'язань контрагентами правопорушника, відсутність на ринку потрібних для 

виконання зобов'язання товарів, відсутність у боржника необхідних коштів. 

Тому, посилання на форс-мажорні обставини (обставини непереборної сили) та 

наявність Сертифіката не звільняє від виконання зобов'язання, а звільняє від 

відповідальності за невиконання зобов'язання. 

Слід звернути увагу, що Сертифікат про форс-мажорні обставини (обставин 

непереборної сили) не є актом державного органу, який спричиняє виникнення, зміну чи 

припинення прав та обов'язків у будь-якої сторони. У разі судового процесу такий документ 

буде додатковою гарантією. Сертифікат, передусім, може бути використаний як доказ у суді. 

Однак, це такий же доказ, як і всі інші докази, який не має для суду наперед визначеної сили. 

Розуміючи актуальність даного питання, вважаємо за доцільне зазначити основний 

механізм засвідчення форс-мажорних обставин (обставин непереборної сили) відповідно до 

діючого законодавства України. 

Підставою для засвідчення форс-мажорних обставин (обставин непереборної сили) є 

наявність однієї або більше обставин, зазначених у ст.14 -1 Закону України «Про торгово-

промислові палати в Україні», а також визначених сторонами за договором, контрактом, 

угодою, типовим договором, законодавчими, відомчими та/чи іншими нормативними актами, 

які вплинули на зобов'язання таким чином, що унеможливили його виконання у передбачений 

термін. 

Порядок засвідчення форс-мажорних обставин (обставин непереборної сили) 

встановлюється Регламентом засвідчення Торгово-промисловою палатою України та 

регіональними торгово-промисловими палатами форс-мажорних обставин, який затверджено 

Рішенням Президії ТПП України від 18 грудня 2014 року  за № 44(5), із змінами та доповненнями 

(далі - Регламент). 

Відповідно до Регламенту, форс-мажорні обставини (обставини непереборної сили) 

засвідчуються за зверненням суб'єктів господарської діяльності та фізичних осіб по 

кожному окремому договору, окремим податковим та/чи іншим зобов’язанням/обов’язком, 

виконання яких настало згідно з умовами договору, контракту, угоди, законодавчих чи інших 

нормативних актів і виконання яких стало неможливим через наявність зазначених обставин. 

При цьому, тягар доказування настання форс-мажорних обставин (обставин непереборної 

сили) покладений на заявника. 

Надані заявником документи для засвідчення форс-мажорних обставин (обставин 

непереборної сили) мають свідчити про: надзвичайність таких обставин; непередбачуваність 

обставин; невідворотність; причинно-наслідковий зв’язок між обставиною/подією і 

неможливістю виконання заявником своїх конкретних зобов’язань. 
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Заява про засвідчення форс-мажорних обставин (обставин непереборної сили) за 

встановленою формою (відповідно Додаток №№ 1,2,3,4 до Регламенту) 

(httр://www.uссі.оrg.uа/) подається за підписом керівника підприємства, організації та з 

відбитком печатки підприємства, або за його дорученням - довіреною особою. Заява фізичної 

особи подається за її підписом особисто або за її дорученням - довіреною особою. До кожної 

заяви додається окремий комплект документів. 

У заяві, зокрема, зазначається, які саме зобов'язання за договором, контрактом, угодою 

та/або законом, нормативним актом не можуть бути виконані у встановлений термін 

внаслідок настання форс-мажорних обставин (обставин непереборної сили), форс-мажорні 

обставини (обставини непереборної сили) з посиланням і наданням доказів таких обставин, 

початок їх виникнення і термін дії, які на думку Заявника унеможливили виконання цих 

зобов'язань у встановлений договором, контрактом, угодою та/або законом, нормативним 

актом термін та інші відповідні відомості. 

Однак, враховуючи надзвичайно важку ситуацію з якою зіткнулась наша країна з початку 

офіційної військової агресії Російської Федерації проти України, що стало підставою введення 

воєнного стану із 05 години 30 хвилин 24 лютого 2022 року, відповідно до Указу Президента України 

від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні», ТПП України прийняла 

рішення спростити процедуру засвідчення форс-мажорних обставин (обставин непереборної сили). 

Враховуючи це, з метою позбавлення обов’язкового звернення до ТПП України та 

уповноважених нею регіональних ТПП та підготовки пакету документів в період дії введеного 

воєнного стану, на сайті ТПП України httрs://uссі.оrg.uа розміщено з 28.02.2022 року загальний 

офіційний лист ТПП України щодо засвідчення форс-мажорних обставин (обставин 

непереборної сили), що надає можливість за необхідністю роздруковувати відповідне 

підтвердження всім кого це стосується. 

Даний лист, особа, яка порушує свої зобов’язання, у зв’язку із обставинами пов’язаними із 

військовою агресією Російської Федерації проти України, в період дії введеного воєнного стану, 

має право долучати до свого повідомлення про форс- мажорні обставини, які унеможливили 

виконання зобов'язань за умовами договору, контракту, угоди, законодавчих чи інших 

нормативних актів у встановлений термін для можливості обґрунтованого перенесення 

строків виконання зобов’язань та вирішення спірних питань мирним шляхом. 

При цьому, у разі необхідності, сторона, яка порушила свої зобов’язання в період дії форс-

мажорних обставин, також має право звертатися до ТПП України та уповноважених нею 

регіональних ТПП за отриманням відповідного Сертифіката дотримуючись порядку 

встановленого Регламентом за кожним зобов’язанням окремо.». 

 

Отже, Департамент ліцензійного контролю зазначає, що ТПП України листом  

від 12.05.2022 № 580/05-5 поінформувала НКРЕКП, що сам по собі факт існування форс-

мажорної обставини (обставини непереборної сили) не звільняє автоматично від 

відповідальності за невиконання зобов’язань передбачених умовами договору (контракту, 

угоди тощо), обов’язків згідно із законодавчими та іншими нормативними актами. 

Відповідно до ст. 617 Цивільного кодексу України особа, яка порушила зобов'язання, 

звільняється від відповідальності за порушення зобов'язання, якщо вона доведе, що це 

порушення сталося внаслідок випадку або непереборної сили. 

Згідно з Цивільним кодексом України та Регламентом не вважається випадком, зокрема, 

недодержання своїх обов'язків контрагентом боржника, відсутність на ринку товарів, 

потрібних для виконання зобов'язання, відсутність у боржника необхідних коштів. 

У разі якщо інше не передбачено законом або договором, суб'єкт господарювання за 

порушення господарського зобов'язання несе господарсько-правову відповідальність, якщо не 

доведе, що належне виконання зобов'язання виявилося неможливим внаслідок дії непереборної 

сили, тобто надзвичайних і невідворотних обставин за даних умов здійснення господарської 

діяльності. Не вважається такими обставинами, зокрема, недодержання своїх обов'язків 

контрагентом боржника, відсутність на ринку товарів, потрібних для виконання 

зобов'язання, відсутність у боржника необхідних коштів. 
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Ураховуючи викладене та згідно з Порядком (методикою) визначення розміру штрафів, 

які накладаються Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах 

енергетики та комунальних послуг, затвердженого постановою НКРЕКП від 29.09.2023  

№ 1800, Департамент ліцензійного контролю пропонує накласти штраф у розмірі  

235 620 (двісті тридцять п’ять тисяч шістсот двадцять) гривень згідно розрахунку: 
 

Фінальний розмір штрафу 

відповідно до акту перевірки 

13 860 

неоподаткованих 

мінімумів доходів 

громадян  

(далі – НМДГ) 

235 620,00 

грн 

 
№ 

пору 

шення 

Тип порушення Фінальний 

розмір 

штрафу, 

НМДГ 

Фінальний 

розмір 

штрафу, грн 

Максимально 

допустимий за 

законодавством 

розмір штрафу 

Початковий 

розмір штрафу 

Коригування 

розміру 

штрафу на 

тривалість 

порушення 

Коригування 

розміру штрафу 

на пом'якшуючі 

обставини 

Коригуван

ня розміру 

штрафу на 

обтяжуючі 

обставини 

Коригування 

розміру 

штрафу у разі 

його 

неспівмірност

і вчиненому 

порушенню 

Коригування 

розміру 

штрафу для 

стримування 

ліцензіата від 

вчинення  

порушення у 

майбутньому 

Індивіду

альне 
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ння 

штрафу 

Округле

ння 

1 порушення щодо 
надання послуг та/або 

взаємодії зі 

споживачами/ 
ліцензіатами НКРЕКП/ 

третіми сторонами  

13 860,00 235 620,00 1 700 000,00 130 900,001 65 450,002 - 39 270,003 - - - - 

 

Щодо порушення № 1: 
 

1 відповідно до пункту 2.2.4 глави 2 розділу ІІ Порядку (методики) визначення розміру штрафів 

розраховано початковий розмір штрафу на основі оцінки серйозності та характеру порушення:  
 

максимально допустимий за законодавством 

розмір штрафу 
грн      1 700 000,00  

відсоток серйозності порушення % 7 % 

коефіцієнт завданої шкоди або додаткової 

вигоди  
 

                           

1,10  

Початковий розмір штрафу грн 130 900,00 
 

2 відповідно до пункту 2.3.2 глави 2.3 розділу 2 Порядку (методики) визначення розміру штрафів 

застосовано коригування початкового розміру штрафу, розрахованого відповідно до пункту 2.3.1 глави 2.3 

цього розділу, тривалості порушення (672 дні): 
 

коефіцієнт коригування розміру штрафу на 

тривалість порушення 
 1,50 

 

3 відповідно до пункту 2.4.7 глави 2.4 розділу 2 Порядку (методики) визначення розміру штрафів 

застосовано коригування початкового розміру штрафу, розрахованого відповідно до пункту 2.3.1 глави 2.3 

цього розділу, на обтяжуючі обставини вчиненого правопорушення, а саме – поведінка порушника, 

спрямована на продовження вчинення порушення після того, як НКРЕКП стало відомо про вчинення такого 

порушення (коригуючий відсоток 20 %). 
 

З огляду на зазначене, пропонується прийняти: 

 

1) постанову НКРЕКП, якою: 

Накласти штраф у розмірі 235 620 (двісті тридцять п’ять тисяч шістсот двадцять) гривень на 

АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «СУМИОБЛЕНЕРГО» (код ЄДРПОУ 23293513) за порушення 

Ліцензійних умов з розподілу електричної енергії; 
 

2) розпорядження НКРЕКП про усунення порушень, відповідно до якого: 

у строк до 15 березня 2024 року надати до НКРЕКП та Сектору НКРЕКП у Сумській 

області належним чином завірену копію акта надання послуги з нестандартного 

приєднання «під ключ», підписану ТОВ «ГЕЛІКОН ГРУП» та АТ «СУМИОБЛЕНЕРГО». 

 

Директор Департаменту  

ліцензійного контролю       Ярослав ЗЕЛЕНЮК 



ПРОЄКТ 

 
 

НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ  

РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ  

ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ 

(НКРЕКП) 
 

ПОСТАНОВА  
 

___________________                                                                            № _______________ 

Київ 
 

 

Про накладення штрафу на  

АТ «СУМИОБЛЕНЕРГО» за 

порушення Ліцензійних умов з 

розподілу електричної енергії 

та недотримання вимог 

нормативно-правових актів, що 

регулюють функціонування 

ринку електричної енергії 

 

 

Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах 

енергетики та комунальних послуг, у результаті розгляду ___ лютого 2024 року  

на засіданні, яке проводилось у формі відкритого слухання, Акта позапланової 

невиїзної перевірки від 26 січня 2024 року № 44, проведеної відповідно до 

постанови НКРЕКП від 10 січня 2024 року № 83 «Про проведення позапланової 

невиїзної перевірки АТ «СУМИОБЛЕНЕРГО» та на підставі посвідчення на 

проведення позапланової невиїзної перевірки від 19 січня 2024 року № 47, 

установлено, що АКЦІОНЕРНИМ ТОВАРИСТВОМ «СУМИОБЛЕНЕРГО» (код 

ЄДРПОУ 23293513) порушено Ліцензійні умови провадження господарської 

діяльності з розподілу електричної енергії, затверджені постановою НКРЕКП  

від 27 грудня 2017 року № 1470 (далі – Ліцензійні умови з розподілу електричної 

енергії), та не дотримано вимоги нормативно-правових актів, що регулюють 

функціонування ринку електричної енергії, а саме: 

підпункт 26 пункту 2.2 Ліцензійних умов з розподілу електричної енергії  

(у редакції, що діяла до 01 січня 2022 року) у частині надання послуги з 

приєднання електроустановки замовника до системи розподілу електричної 

енергії з урахуванням положень статті 21 Закону України «Про ринок електричної 

енергії» за умови дотримання замовником вимог кодексу систем розподілу;  
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пункту 4.3.3 глави 4.3 розділу IV Кодексу систем розподілу, затвердженого 

постановою НКРЕКП від 14 березня 2018 року № 310 (далі – Кодекс систем 

розподілу) (у редакції, що діяла до 28 квітня 2021 року), згідно з яким строк 

надання послуги з нестандартного приєднання «під ключ», становить не більше 

230 календарних днів (у тому числі 30 днів для проєктування електричних мереж 

лінійної частини приєднання) – для замовників із заявленою до приєднання 

потужністю електроустановок від 160 кВт до 400 кВт (включно). 

 У разі необхідності збільшення строку надання послуги з нестандартного 

приєднання через затримку здійснення заходів щодо відведення земельних 

ділянок для розміщення відповідних об’єктів електроенергетики (затримка в 

погодженні власника (власників) або Користувача (Користувачів) земельної 

ділянки (земельних ділянок)) ОСР не пізніше ніж за 5 робочих днів до закінчення 

строку проєктування електричних мереж лінійної частини приєднання письмово 

та відповідно до вимог цього розділу повідомляє замовника про збільшення 

строку проєктування на 30 календарних днів (з наданням документального 

підтвердження причин виникнення затримки). 

 

Відповідно до статей 17, 19 та 22 Закону України «Про Національну 

комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та 

комунальних послуг», статті 77 Закону України «Про ринок електричної енергії» 

та Порядку (методики) визначення розміру штрафів, які накладаються 

Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах 

енергетики та комунальних послуг, затвердженого постановою НКРЕКП  

від 29 вересня 2023 року № 1800, Національна комісія, що здійснює державне 

регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, 

 

ПОСТАНОВЛЯЄ: 

 

Накласти штраф у розмірі 235 620 (двісті тридцять п’ять тисяч шістсот 

двадцять) гривень на АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «СУМИОБЛЕНЕРГО» (код 

ЄДРПОУ 23293513) за порушення Ліцензійних умов з розподілу електричної 

енергії та недотримання вимог нормативно-правових актів, що регулюють 

функціонування ринку електричної енергії, а саме: 

підпункту 26 пункту 2.2 Ліцензійних умов з розподілу електричної енергії 

(у редакції, що діяла до 01 січня 2022 року) у частині надання послуги з 

приєднання електроустановки замовника до системи розподілу електричної 

енергії з урахуванням положень статті 21 Закону України «Про ринок електричної 

енергії» за умови дотримання замовником вимог кодексу систем розподілу;  

пункту 4.3.3 глави 4.3 розділу IV Кодексу систем розподілу (у редакції, що 

діяла до 28 квітня 2021 року), згідно з яким строк надання послуги з 

нестандартного приєднання «під ключ», становить не більше 230 календарних 

днів (у тому числі 30 днів для проєктування електричних мереж лінійної частини 
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приєднання) – для замовників із заявленою до приєднання потужністю 

електроустановок від 160 кВт до 400 кВт (включно). 

 У разі необхідності збільшення строку надання послуги з нестандартного 

приєднання через затримку здійснення заходів щодо відведення земельних 

ділянок для розміщення відповідних об’єктів електроенергетики (затримка в 

погодженні власника (власників) або Користувача (Користувачів) земельної 

ділянки (земельних ділянок)) ОСР не пізніше ніж за 5 робочих днів до закінчення 

строку проєктування електричних мереж лінійної частини приєднання письмово 

та відповідно до вимог цього розділу повідомляє замовника про збільшення 

строку проєктування на 30 календарних днів (з наданням документального 

підтвердження причин виникнення затримки). 

 

Зазначена сума штрафу має бути сплачена до Державного бюджету 

України у 30-денний строк з дня одержання копії рішення про накладення 

штрафу (код бюджетної класифікації 21081100 «Адміністративні штрафи та інші 

санкції»). 

 

 

Голова НКРЕКП           Костянтин УЩАПОВСЬКИЙ 

 

МП 
 

Копію постанови про накладення санкцій надіслано (отримав) 

__________________________________________________________________ 

(дата надіслання, посада, прізвище, ім’я, по батькові особи, яка отримала копію постанови) 

«___» _____________ 20__ року                                      _______________ 
                                                                                                       (підпис) 

 

 



ПРОЄКТ 

 
 

НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ  

РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ  

ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ 

(НКРЕКП) 
 
 

РОЗПОРЯДЖЕННЯ  
 

___________________                                                                            № _______________ 

Київ 
 

Про  усунення порушень  

АТ «СУМИОБЛЕНЕРГО» 

 

Відповідно до пункту 4 частини другої статті 3, частини п’ятої                               

статті 14, пункту 5 частини четвертої статті 19 Закону України «Про 

Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах 

енергетики та комунальних послуг», згідно з Актом позапланової невиїзної 

перевірки від 26 січня 2024 року № 44, проведеної відповідно до постанови 

НКРЕКП від 10 січня 2024 року № 83 «Про проведення позапланової невиїзної 

перевірки АТ «СУМИОБЛЕНЕРГО», Національна комісія, що здійснює 

державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, 

 

ВИРІШИЛА: 

 

Зобов’язати АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «СУМИОБЛЕНЕРГО»  

(код ЄДРПОУ 23293513) усунути порушення Ліцензійних умов провадження 

господарської діяльності з розподілу електричної енергії, затверджених 

постановою НКРЕКП від 27 грудня 2017 року № 1470 (далі – Ліцензійні умови 

з розподілу електричної енергії), та нормативно-правових актів, що регулюють 

функціонування ринку електричної енергії, а саме: 

підпункту 26 пункту 2.2 Ліцензійних умов з розподілу електричної 

енергії (у редакції, що діяла до 01 січня 2022 року) у частині надання послуги 

з приєднання електроустановки замовника до системи розподілу електричної 

енергії з урахуванням положень статті 21 Закону України «Про ринок 

електричної енергії» за умови дотримання замовником вимог кодексу систем 

розподілу;  

пункту 4.3.3 глави 4.3 розділу IV Кодексу систем розподілу, 

затвердженого постановою НКРЕКП від 14 березня 2018 року № 310  

(у редакції, що діяла до 28 квітня 2021 року), згідно з яким строк надання 

послуги з нестандартного приєднання «під ключ», становить не більше  
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230 календарних днів (у тому числі 30 днів для проєктування електричних 

мереж лінійної частини приєднання) – для замовників із заявленою до 

приєднання потужністю електроустановок від 160 кВт до 400 кВт (включно). 

У разі необхідності збільшення строку надання послуги з 

нестандартного приєднання через затримку здійснення заходів щодо 

відведення земельних ділянок для розміщення відповідних об’єктів 

електроенергетики (затримка в погодженні власника (власників) або 

Користувача (Користувачів) земельної ділянки (земельних ділянок)) ОСР не 

пізніше ніж за 5 робочих днів до закінчення строку проєктування електричних 

мереж лінійної частини приєднання письмово та відповідно до вимог цього 

розділу повідомляє замовника про збільшення строку проєктування на 30 

календарних днів (з наданням документального підтвердження причин 

виникнення затримки), 

для чого у строк до 15 березня 2024 року надати до НКРЕКП та Сектору 

НКРЕКП у Сумській області належним чином завірену копію акта надання 

послуги з нестандартного приєднання «під ключ», підписану ТОВ «ГЕЛІКОН 

ГРУП» та АТ «СУМИОБЛЕНЕРГО». 
 

 

 

Голова НКРЕКП               Костянтин УЩАПОВСЬКИЙ 


